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 دقيقه )عمومي و اختصاصي(   061مدت آزمون              :   

 سئوال      01:  تعداد سئوالات اختصاصي 

 
 

 تذكرات :

بصورت چهارگزينه اي است.  لطفاً فقط يك جواب را بعنووان ااسوص صو ير در ب گوه ااسو نامه در       تستي سئوالات (0

 ص سئوال م بوطه اختصاص داده شده درج ف ماييد.رديفي كه به ت تيب شماره به ااس

فقط خانه م بوط به گزينه انت ابي خود را با مداد مشكي كاملاً ا كنيد و از درج ه  گونه علامت اضوافي بو  روي    (2

 ب گ ااس نامه اجتناب ف ماييد.

 به ااسص هايي كه در ب گه ااس نامه درج نشده باشد ت تيب اث  داده ن واهد شد. (3

 هاي اشتباه و يا بيش از يك انت اب يك سوم نم ه منفي تعلق مي گي د.به ااسص  (0

تشريحي است كه در همين دفترچه چاا  شا ه و باراي     هاي سئوالعلاوه بر سئوالات تستي داراي  رشته شهرسازي (5

ي برگاه  بار رو   پاسخ به آن با كاغذ ج اگانه در اختيار داوطلب گذارده خواه  ش  ، لطفاً مشخصات خود را كاه با لاً  

 چا  ش ه كنترل و در صورت مغايرت اعلام و پس از پاسخ همراه با پاسخنامه تستي تحويل مسئول حوزه ب هي .  

 در زمان آزمون آزاد است ولي مبادله آنها با ديگ  داوطلبان مجاز نمي باشد. و ماشين حساب استفاده از كتاب و مدارك (6

شكالات چااي يا افتادگي است ،  لطفاً فوراً بوه مسوئولين ب گوزاري    چنانچه دفت چه سئوالات ت ويلي به شما داراي ا (7

 آزمون اطلاع دهيد.

تستي را كه م بوط به سئوالات عمومي و اختصاصي است هم اه ب گه ااس نامه  ، لطفاً اس از خاتمه مدت آزمون (8

 با كارت ورود به جلسه ت ويل مسئولين حوزه بنماييد.
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 72/77/7312تاريخ آزمون : 



گيارد كاار   ن  كارفرماا برار ورت وضعيت ارسالي از طرف مهن س مشاور مورد تائيا هرگاه به عللي ص .7

توان  ح اكثر چن  درص  م لغ صورت وضعيت را به عنوان علي الحساب به پيمانکاار پرداخات    فرما مي

 نماي ؟

 22 -الف

 31 -ب

 21 -ج

 71 -د
 

تاريخ م ادله پيماان چنا  مااه    ح اكثر م ت زمان براي تسليم برنامه زماني تفصيلي اجراي كار ، پس از  .7

 است؟

 2 -الف

 3 -ب

 0 -ج

 6 -د
 

هرگاه دوگانگي و تعارض در اسناد وم ارک پيمان مربوط به مشخصات فني كاار باشا  ، اولويات باه      .3

 ترتيب با ك ام يک از موارد ذيل مي باش ؟

 مش صات فني عمومي -الف

 نقشه هاي اج ايي -ب

 مت ه وب آورد -ج

 انداردهاي فنيدستورالعملها واست -د
 

در طرحهاي عمراني كه تابع شرايط عمومي پيمان نيز مي باشن ، م ت زمان شروع پيمان از چه تااريخي   .4

 محاس ه مي شود؟

 از تاريص اولين صورتجلسه ت ويل زمين -الف

 از تاريص امضاء ايمان -ب

 ازتاريص ابلاغ ايمان -ج

 (.k.o.mاز تاريص ب گزاري اولين جلسه توجيهي) -د
 

 شه اصلي بروز اختلاف بين كارفرما و پيمانکار در اجراي براردادها:ري .5

 تورم و بالا رفتن قيمت مصالر به خصوص ميلگ د و سيمان مي باشد -الف

 يكط فه بودن ش ايط ق اردادي و عدم تامين حقوق ط فين ق ارداد مي باشد. -ب

 .عدم تكافوي مبالغ تعديل ايش بيني شده در ق اردادها مي باشد -ج

 عدم ايش بيني و يا عدم تمكين به ش ايط فورس ماژور در ق ارها مي باشد. -د



 

در كارهاي فولادي س ک ، كارهاي آلومينيومي وكارهاي چوبي ، هزينه تهيه و حمل يراق آلات چگونه باه   .6

 پيمانکار پرداخت مي گردد:

 مي گ دد.كار است و وجهي بابت آن ا داخت نبعهده ايمان -الف

 منظور گ ديده و اضافه بهايي بابت آن ا داخت نمي گ دد 01و07و06ت هاي فصول در قيم -ب

 ب  اساس ايش فاكتور مورد تائيد كارف ما به ايمانكار ا دخت مي گ دد. -ج

 ب  اساس فاكتور ف وش مورد تائيد كارف ما با اعمال ض يب بالاس ي به ايمانكار ا داخت مي گ دد. -د

 

 متر در صورت استفاده از بالب فلزي برابر است با: 5/72ر با ارتفاع اضافه بها بالب بن ي ديوا .2

 درصد2/22 -الف

 درصد20 -ب

 درصد22  -ج

 درصد21 -د

 

 درصورت استفاده از بالب هاي بابلمه اي براي بالب بن ي فلزي ، بهاي آن چگونه پرداخت مي گردد: .1

 چوبي.بندي  طبق رديف قالب بندي قابلمه اي مندرج در فصل قالب -الف

 طبق آناليز قيمت ايشنهادي كه به تائيد مشاور و تصويب كارف ما رسيده باشد. -ب

 هيچ گونه اضافه بهايي بابت استفاده از قالبهاي قابلمه اي  به رديف هاي قالب بندي فلزي تعلق نمي گي د -ج

 هيچكدام. -د

 

 در طرحهاي عمراني ، هزينه بيمه سهم كارفرما: .9

 س ي منظور شده است.درهزينه هاي بالا -الف

 توسط دستگاه هاي اج ايي از م ل اعتبار ط ح ا داخت مي شود. -ب

 درهزينه هاي بالاس ي منظور نشده است. -ج

 موارد ب و ج -د

 

طراحاي شا ه باود مماومات هااي اساتوانه اي        35Cدرسه نمونه برداري متوالي از بتن سازه كه باراي رده   .71

ت. ك ام ع ارت در رابطه با بتن فوق صحيح نيست؟)بر اساس آئاين  مگا پاسکال ب ست  آم ه اس 39و37،35

 نامه هاي بتن ايران(

 بتن را مي توان  به تش يص ط اح بدون انجام ب رسي بيشت  از نظ  سازه اي قابل قبول دانست. -الف

 داراست.  را حتماً 31Cبتن ش ايط يك رده ااينت  يعني  -ب

 ودن نتايج مغزه ها ، بتن قابل قبول است.در صورت مغزه گي ي و قابل قبول ب -ج

 منطبق نبوده و بايد ت  يب شود. 32Cبتن ب  رده  -د



 

 %، مصرف ك ام يک از مصالح  ساختماني زير مناسب نيست؟61در مناطق با رطوبت نس ي بالابي .77
 گچ ساختماني -الف
 سيمان فله -ب
 مصالر چوبي -ج
 شفته آهكي -د

 
 ، باعث كاهش جمع ش گي ناشي از خشک ش گي مي شود؟افزايش ك ام يک از اجزاي بتن .77

 سنگدانه -الف
 آب م لوط -ب
 سيمان  -ج
 نسبت آب به سيمان -د
 

 استفاده از الياف در بتن س ب به ود ك ام يک از خواص و يا خصوصيات بتن مي شود؟ .73
 مقاومت فشاري -الف
 اذي ي بتن شكلمقاومت خمشي و -ب
 كل يدها درمقابل نفوذاذي ي -ج
 جذب آب -د
 

 35ريزي در دست ن اش  ، باراي باتن باا مماومات ممارر       در صورتيکه هيچگونه سابمه كار مجري بتن .74
 تهيه گردد.با مماومت متوسط زير مگاپاسکال باي  بتن 

 2/01الف و 
 00ب و 
 2/00ج و 
 2/02د و 

 

 گيرد : ك ام يک از مجموعه عمليات در زمره نگه اري پيشگيرانه برار مي .75
 ش سط ي ، اندود نفوذي )ا يمكت( ، ميك و س فسينگ الف و روك

 درزگي ي  اندود سط ي )تك كت( ، روكش تقويتي ، ب و
 روسازي تمام آسفالتي  روكش سط ي ،  ج و اسلاري سيل ،

 روكش سط ي  د و اسلاري سيل ، درزگي ي ،

 

 شود :  در صورت وجود ك ام يک از مجموعه عوامل زير احتمال گرش گي روسازي بيشتر مي .76
 استفاده از مصالر سيليسي  الف و سوخته شدن قي  در كارخانه ،

 استفاده از قي  نسبتاً ن م  ب و استفاده از مصالر م طوب ،
 ج و استفاده از مصالر آهكي ، اج اء در حين بارش باران

 استفاده از مصالر آهكي  د و استفاده از قي  نسبتاً زياد ،

 

 



 : ايران ك ام استنامه طراحي روسازي  هاي آسفالتي در آئين يمعيار عم ه طراحي در روساز .72

 هاي ناشي از خستگي  الف و كنت ل ميزان شيار شدگي و ت ك

 ب و كنت ل ميزان روزدگي قي  به عنوان عامل ج يمه ايمانكاران

 هاي ب ودتي به علت عدم استفاده از قي  مناسب  ج و ميزان ت ك

 التي و ك نش كششي در بالاي لايه خاك بست  د و ك نش فشاري در زي  لايه آسف

 

متر و خاک بستر از ناوع رس و لاي ياا ماساه     3با عمق سطح آب زيرزميني كمتر از  سردسير منطمهدر  .71

 لاي دار :

 يابد خاك بست  در زمان ي بندان افزايش و در دوره ذوب يص كاهش مي  الف و مقاومت

 شود از ي بندان و افزايش ناهمواري مي ب و در فصل زمستان خاك دچار بالازدگي ناشي

 ج و خسارت وارد شده به روسازي در دوره ذوب يص چندين ب اب  خسارت وارد شده در دوره ي بندان است

 د و همه موارد بالا ص ير است

 

طرح ش ه است. در هنگام اجارا از   Asو سطح ممطع  311Sمسلح ش ه با فولاد رده  آرمهدر يک تير بتن  .79

اي انتخاب ش  كه نياروي كششاي    رفته به ان ازه كاراستفاده ش . سطح ممطع فولاد به  411S فولاد رده

 : )ممطع در هر دو حالت كم فولاد است( تغيير نکن  ، اين تعويض چه اثري بر مماومت خمشي تير دارد

 يابد الف و مقاومت خمشي افزايش مي

 ماند ب و مقاومت خمشي ثابت مي

 يابد ميج و مقاومت خمشي كاهش 

 د و احتياج به م اسبه مجدد دارد تا كاهش يا افزايش معين شود

 

ميليمتار ،   h×b  =511×311بابل ب ول ستون تنگ ار با ممطع مربع مستطيل به ابعاد  (Pr)ح اكثر نيروي فشار  .71

 :  ميليمتر برابر است با )كيلو نيوتن( 75ميلگرد به بطر  1مسلح به  ، 311S، نوع فولاد  35Cنوع بتن 

 2102الف و 

 3611ب و 

 3861ج و 

 2762 د و
 
ميلگارد   1، مسلح به  311S، نوع فولاد  35Cميليمتر ، نوع بتن  h×b  =511×311تير با ممطع مربع مستطيل  .77

ميليمتر اسات. اگار دو    11ميليمتر در بسمت كششي و پوشش بتن تا مركز ميلگرد طولي  75به بطر 

ميليمتار اضاافه    61متر در بسمت فشاري با پوشش بتن تا مركز ميلگرد طولي ميلي 75ميلگرد به بطر 

 : (Mr)شون  آنگاه مماومت خمشي 

 يابد % افزايش مي22الف و حدود 

 يابد % افزايش مي7/06ب و حدود 

 يابد % افزايش مي8/8ج و حدود 

 يابد % افزايش مي6/0د و حدود 



 

بتن آرمه كه براي شکل پذيري متوسط طرح ش ه اسات  آيا در داخل اتصال تير به ستون در يک باب  .77

 هاي ايران( نامه نياز به خاموت است؟ )براساس آئين

 الف و بلي و اط اف ميلگ دهاي تي 

 ب و بلي و اط اف ميلگ دهاي ستون

 ج و بلي و اط اف ميلگ دهاي تي  و ستون

 نيستاذي ي كم و متوسط به خاموت در م ل اتصال نياز  د و خي  و ب اي شكل

 

پذيري متوسط طرح ش ه است ، در چه ح ود اسات؟ )مماومات    برش طراحي تير زير كه براي شکل .73

 (KN-m 711خمشي اسمي تير در هر يک از دو انتها 

 كيلو نيوتن 011الف و 

 كيلو نيوتن 021ب و 

 كيلو نيوتن 211ج و 

 كيلو نيوتن 221د و 

  
 

هاايي مطاابق شاکل زيار مشااه ه       پشت ديوار ، ترکدر يک ديوار حائل و ب ل از تکميل و خاكريزي  .74

 باشن  :  ها ناشي از چه عللي مي ان  ، ايجاد اين ترک ش ه

 الف و ناشي از نشست غي  يكنواخت اي ديوار

 بندي نامناسب ب و ناشي از قالب

 ج و ناشي از انقباض بتن در اث  ممانعت اي ديوار

 وارد و ناشي از كمبود آرماتورهاي طولي و ع ضي دي

 

 
 

هااي كنااري بيشاتر اسات. باراي       هاي وسط به ميزان بابل توجهي از ستون در يک ساختمان بار ستون .75

هاا ، كا اميک از    هاي منفرد در زيار ساتون   پي (differential settlement)جلوگيري از نشست نامتوازن 

 هاي زير كارآيي ن ارد؟ روش

 ن مسلر(الف و استفاده از سيستم اي با تي  كلاف )تي  بت

 ها با شناژ ب و اتصال اي

 ها جهت اعمال تنش يكسان به خاك ج و متعادل ك دن ع ض اي

 هاي وسط ريزي يا ايجاد ستون شني كوبشي در زي  ستون د و گودب داري و شن



 

در ساخت يک سازه بتني ، از بتن با مماومت بالا حاوي ميکروسيليس استفاده شا ه اسات. ايان ناوع      .76

آوري خاص دارن  ، در غير اين صورت ، دچاار خاود جماع شا گي و احتماالاً تارک        عملها نياز به  بتن

 آوري زير باي  اعمال شود : هاي عمل شون . ك ام يک از روش خوردگي مي

 الف و اوشش الاستيك

 ب و اارچه چتايي خشك )گوني(

 رساني مستم  ج و آب

 د و آب ااشي يك بار در روز

 

ساختمان ده ط مه ارزيابي شود. در هنگام بازدي  و بررساي مما ماتي   برار است كه يک دال بتني در  .72

هاي آرماتور دال  هاي متع دي وجود دارد و از طرف ديگر نمشه مشاه ه ش  كه در سطح دال ، ترک

 هاي آزمايش براي اتخاذ تصميم بطعي لازم است: در هنگام ساخت موجود نيست. ك ام يک از روش

 گي ي ب مانند مغزههاي نيمه م   الف و آزمايش

 ب و آزمايش بارگذاري

 هاي غي  م  ب مانند مافوق صوت و چكش اشميت ج و آزمايش

 هاي استاندارد د و ب رسي نتايج مقاومت فشاري نمونه

 

براي تعيين ظرفيت باربري خاک و نشست خاک زير پي يک ساختمان ، در مورد تركي اات بارگاذاري    .71

 ك اميک از موارد ذيل صحيح است : 

 الف و استفاده از ض ايب افزاينده ب اي بارهاي م ده و زنده 

 ب و عدم استفاده از ض يب افزاينده ب اي بارها 

 ج و استفاده از ض ايب افزاينده ب اي بارهاي م ده و زنده و ض ايب كاهنده ب اي بار زلزله 

 د و هيچكدام

 

نيروي جان ي برار دارد. با فارض آنکاه   يک شالوده منفرد تحت اثر توامان لنگر خمشي ، نيروي بائم و  .79

تراز آب زيرزميني بر سطح زمين منط ق باش  اگر براي م تي تراز آب باالاتر از ساطح زماين بارار     

 توان اظهار داشت : گيرد مي

 يابد و ض يب اطمينان واژگوني تغيي ي ندارد الف و فقط ض يب اطمينان در مقابل لغزش كاهش مي

 يابد و ض يب اطمينان لغزش تغيي ي ندارد مقابل واژگوني كاهش مي ب و فقط ض يب اطمينان در

 يابند ج و ض ايب اطمينان لغزش و واژگوني كاهش مي

 يابند د و ض ايب اطمينان لغزش و واژگوني افزايش مي



 

توان   شود ح اكثر لنگري كه مي تني وارد مي 41يک بار بائم  m 4/7  ×m4/7روي يک پي مربعي به ابعاد  .31

 طريق ستون به اين پي منتمل شود طوري كه پي از روي خاک بلن  نشود چم ر است؟از 

 الف و صف  

 t.m 8ب و 

 t.m 20ج و 

 t.m  06د و 

 

 ها( ك اميک از موارد زير صحيح نيست؟ هاي عميق )شمع در مورد پي .37

 هاي رس ن م ، مقاومت انتهايي )نوك( شمع قابل توجه نيست الف و در خاك

 دهد ، اصطكاك جانبي ظ فيت بارب ي شمع را افزايش مي (Fill)ي دستي ها ب و در خاك

 شود هاي كوبشي باعث ت اكم بيشت  خاك مي اي ، استفاده از شمع هاي ماسه ج و در خاك

سانتيمت  در خاك جابجوا   3تا  2ب اي بسيج شدن اصطكاك جانبي شمع بايد  (End Bearing)هاي اتكايي  د و در شمع 

 شود

 

اي باا زاوياه اصاطکاک     متاري ياک زماين ماساه     7متر در عمق  3ري به عرض يک پي نوا .37
35 و

تان بار متار مکعاب و وزن     7اي برابر با  وابع است. وزن مخصوص اش اع خاک ماسه0Cچس ن گي 

متاري تاا    71تن بر متر مکعب است. در صورتي كه سطح آب زيرزميني عمق  9/7مخصوص خشک آن 

 كن ؟ اي بالا بياي  ظرفيت باربري اين پي چم ر تغيير مي سطح زمين ماسه

 يابد درصد كاهش مي 21الف و حدوداً 

 يابد درصد كاهش مي 01ب و حدوداً 

 يابد درصد افزايش مي 01ج و حدوداً 

 كند د و تغيي  نمي

 

 مؤثر است؟هاي زير بسيار  غلطک پاچه بزي براي تراكم ك اميک از انواع خاک .33

 الف و سنگ هوا زده 

 ب و رس

 ج و ماسه

 د و شن



 

 A(m7)معارف اصاطکاک ،    Cكاه در آن   Q = 14149 CAR1463 . S1454رابطه هيزن ا ويليامز را به صاورت :    .34

گاذر حجماي    Q(m3/s)شيب هي ورليکي لوله و  S(m/m)شعاع هي روليکي و  R(m)مساحت سطح ممطع ، 

 91كه ان ازه ضالع آن   m 31افت فشار در يک لوله مربعي شکل به طول جريان است ، در نظر بگيري . 

cm دانيم  هاي زير است. )در صورتي كه مي است ك اميک از گزينهC = 771  ميزان جريان را ،Q = 14125 

m3/s: ) 

 cm 3الف و 

 cm 6ب و 

 cm 00ج و 

 cm 02د و 

 

2از رابطه مانينگ  .35

1

3

2

SR
n

A
Q ليتر بر ثانيه( در صاورتيکه فماط    761ضلاب را براي انتمال ، بطر لوله فا(

 هاي زير كنترل كنن ه باش  تعيين نمايي  :  يکي از مح وديت

(a)  ح اكثر سرعت مجاز در لوله پُر
s

m3 

(b)  ح اكثر شيب لوله
m

m03/0 

 n = 1/173ضريب مانينگ 

 cm 02الف و 

 cm 22ب و 

 cm 31ج و 

 cm 32د و 

 

ك ام رابطاه بربارار   yFو ح  ارتجاعي كششي ysFبراي فولاد نرمه ساختماني بين ح  ارتجاعي برش  .36

 است :

yysالف و  FF
3

2 

yysب و  FF
3

1 

yysج و  FF  

 نداردyFربطي به ysFد و 
 

تنش پسمان  ناشي از جوشکاري )در مماطع ساخته ش ه( به طور معمول معادل ك اميک از ممادير زير  .32

 شود : در نظر گرفته مي

 % حد ارتجاعي فولاد21الف و حدود 

 ب و معادل حد ارتجاعي )فقط ب اي فولاد ن مه(

 % حد ارتجاعي فولاد01ج و حدود 

 شود و خيلي جزئي و در م اسبات دخالت داده نمي د



 

21400در تير به شکل زير چنانچه تنش مجاز خمشي  .31
cm

kg
Ft   ممطع تير برابر است با  باش : 

 
 

 IPE - 32الف و 

 IPE - 30ب و 

 IPE - 36ج و 

 IPE - 38د و 
 

250ن . اگر ك را تحمل مي P = 711 tبار محوري  IPB - 41ستوني به شکل ممطع  .39
cm

kg
FP  باش  ، ابعاد

 صفحه زير ستون و ضخامت آن برابر است با : 

 t = 2/2 cm 61  ×61 PLالف و 

 cm t = 2/1 61  ×61 PLب و 

 cm t = 2/2 22  ×22 PL  ج و

 cm t = 2/1 22  ×22 PLد و 

 

 
 

برابر است   bه باش  عرض ورق بال  نگه اري ش  پهلودر صورتيکه تير مطابق شکل زير به طور كامل از  .41

21415)تنش مجاز فولاد  با 
cm

kg
Fb : ) 

 cm 01الف و 

 cm 02ب و 

 cm 02ج و 

 cm 21د و 

 

 

 
 



 

‌تعالي‌بسمه

 

 قانون نظام مهندسي ساختمان  72پاسخنامه سئوالات رشته عمران آزمون کارشناسي ماده 

 7832سال 
 

 پاسخ سئوال پاسخ سئوال

0 0 20 3 

2 3 22 2 

3 2 23 2 

0 0 20 3 

2 2 22 2 

6 0 26 3 

7 0 27 2 

8 0 28 2 

1 0 21 3 

01 0 31 0 

00 0 30 2 

02 0 32 0 

03 2 33 2 

00 0 30 2 

02 0 32 3 

06 0 36 2 

07 0 37 0 

08 0 38 3 

01 2 31 0 

21 0 01 0 

 


